
辅警笔试是题库的题吗怎么做

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“高精尖”产业是辐射带动力强的产业集群，对经济具有极强的拉动作用，不仅能实现中心城市的经济高质量发展，而且能带动周边地区的产
业联动转型。京津冀协同发展中，产业对接协作是区域战略的核心内容之一，产业升级是三地的共同任务，在疏解非首都核心功能的过程中，

天津和河北是北京产业转移的主要承接者。然而，两地仅简单承接北京转移的一般产业是远远不够的，迫切需要发展“高精尖”产业，带动区域科
技创新与成果转化，促进区域产业联动，形成经济协同发展的格局。

这段文字意在说明：

 A．“高精尖”产业承担着高水平创新的重大使命

 B．形成“高精尖”产业是城市群建设的长远目标

 C．我国区域经济发展应以“高精尖”产业为依托

 D．“高精尖”产业对京津冀协同发展有重要意义

《正确答案》
D
《专家解析》

文段开篇引出话题“高精尖”产业，并指出其对经济的拉动作用，能够带动周边地区的产业联动转型，接着介绍了京津冀协同
发展中的区域战略和任务，并指出天津和河北是北京产业转移的主要承接者，尾句通过关联词“然而”转折，指出两地仅简单
承接北京转移的一般产业是远远不够的，接着通过“迫切需要”引出对策，强调要发展“高精尖”产业，以实现京津冀地区的协同
发展。故文段为分总结构，重点强调尾句对策，即发展“高精尖”产业对实现京津冀地区协同发展的重要性，对应D项。

A项，强调“高精尖”产业对高水平创新的重要性，缺少文段核心话题“京津冀协同发展”，排除；

B项，“城市群建设的长远目标”文段并未提及，无中生有，且“城市群建设”范围扩大，文段重点讨论“京津冀”地区，排除；

C项，强调我国应如何发展区域经济，文段讨论的话题是如何实现“京津冀”地区的协同发展，表述不够准确，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国共产党新闻网《贾品荣：创新驱动“高精尖”产业发展》

2、在面对二战造成的灾难时，日本政府往往一味______日本受到的伤害，而对被侵略的国家人民遭受的创伤，却______，而且，根本不提谢
罪之事。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 强调　轻描淡写

 B． 强辩　一笔带过

 C． 强化　蜻蜓点水

 D． 强加　浮光掠影

《正确答案》
A
《专家解析》
由“日本政府往往一味……而对……”可知，第一空与第二空构成反义关系，“轻描淡写”原指绘画时用浅淡的颜色轻轻描绘，形
容说话或写文章把重要问题轻轻带过，“强调”指突出重要内容，二者可相互对应。由句意可知，日本政府很在意自己受到的
伤害，而对被侵略国家却毫不在意。故第一空使用“强调”，第二空使用“轻描淡写”较为合适。因此A项正确。

3、城市的发展离不开对土地的利用，但土地开发不等于一切推倒重来。一座城市拥有历史传统与文化底蕴，才能称得上名城。与其在历史文物
消失之后重建或新修，不如对现有文物加以保护利用。在城市建设过程中，应充分考虑对历史文物的保护。对那些未列入保护名录的文物，也

要充分认识到它们的现实价值与历史价值。在系统设计和规划中，可以将这些文物融入规划建设体系，使之成为有教育意义的人文景观。

这段文字意在说明：

 A．应将历史文物保护纳入城市规划建设体系中

 B．城市的系统设计和规划应着眼于大局和长远
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 C．应充分挖掘未列入保护名录的文物的历史价值

 D．文物保护与土地利用之间的矛盾亟需妥善解决

《正确答案》
A
《专家解析》

文段开篇指出城市土地开发不等于一切推倒重来，并说明历史文化底蕴对城市的重要性，通过“与其......不如......”强调应保护
利用现有文物，之后给出对策：在城市建设中，要充分考虑对历史文物的保护，要了解历史文物的价值，并将其纳入到城市
规划建设体系中，即应该在城市规划建设中保护历史文物，对应A项。

B项，未提及主题词“历史文物”，排除；

C项，仅指出挖掘其价值，未提及要对其保护，非重点，且偏离主题词“城市建设”，排除；

D项，“文物保护与土地利用之间的矛盾”无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《文物保护不能“按图索骥”》

4、单看日渐升温的机器换人热潮，在目前劳动力供给偏紧的背景中，它对就业还未见明显的负面影响。而且，科技革命带来的产业深化、分工
细化，还可能衍生出更多的就业机会。但是，那种决然否认机器换人和充分就业并不矛盾的说法未免过于乐观。在当下，从事重复性、常规

性、高危性工作的员工，最有可能在人机竞争中先被淘汰出局。面对科技的更新，我们在结构改革中还不能轻易放弃有利于增加就业含量的传

统制造业，还需要加快发展有利于吸纳就业人口的现代服务业。

这段文字意在强调：

 A．发展传统制造业和现代服务业有利于就业

 B．应该对日渐升温的机器换人热潮进行理性评估

 C．科技更新可以为缓解当前的就业压力提供新思路

 D．结构改革中应注意采取措施缓解机器对就业的冲击

《正确答案》
D
《专家解析》

文段首先介绍当前的机器换人热潮对就业还没有明显的负面影响，并且可能衍生更多就业机会。通过“但是”进行转折，指出
不能就此认为机器换人不会影响就业。接下来进行进一步分析，一些从事特定工作的员工可能会出局。尾句提出对策，即我
们在结构改革中，不能放弃传统制造业，同时应发展现代服务业，以便增加就业机会，缓解机器换人可能导致的就业压力。
D 项“采取措施缓解机器对就业的冲击”是文段中心的同义替换，当选。

A 项：为对策的意义、效果，非重点，排除；

B 项：文段重点在于对策，即结构改革中如何缓解机器换人导致的就业压力，而非如何对机器换人热潮进行评估，排除；

C 项：为转折前的内容，非重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《别轻忽了新科技风险》

5、代入感是作品引发受众认同的机制，故事人物的某些方面召唤读者将自己替换为主人公，从而                ，与角色同呼吸共命运。代入感是
长篇网络小说                的属性，由于网络小说连载时间长，读者容易中途放弃。因此，作品绑定读者，将单纯浏览转变为情感认同便十分重
要。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．感同身受 不可或缺

 B．惺惺相惜 独一无二
 C．身临其境 与生俱来

 D．触景生情 与众不同

《正确答案》
A
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